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O	  Conselho	  Presidencial	  da	  CASA-‐CE	  reunido	  em	  sessão	  ordinária	  na	  manhã	  de	  29	  de	  
Julho	   de	   2014	   na	   sua	   Sede,	   Sita	   na	   Rua	   Cabral	   Moncada,	   tomou	   conhecimento	  
durante	  a	  reunião	  e	  em	  contactos	  directos	  com	  seus	  representantes	  no	  terreno	  	  de	  
mais	   um	  massacre	   efectuado	   contra	   a	   população	   indefesa	   da	   Região	   da	   Bacia	   do	  
Kuango,	  perpetrado	  com	  armas	  de	  fogo	  pelas	  forças	  combinadas	  idas	  do	  Município	  
de	   Xa-‐Muteba,	   da	   Polícia	   Nacional,	   Forças	   Armadas	   e	   da	   Protecção	   Mineira,	   os	  
denominados	  Bicuais.	  

Segundo	  os	  dados	  chegados	  até	  nós,	  o	  triste	  massacre	  ocorreu	  exactamente	  na	  área	  
mineira	   do	   Tchombwe,	   numa	   das	   margens	   do	   Rio	   Cuango,	   refira-‐se	   não	  
convencionada,	  mas	  próxima	  a	  sede	  do	  Cuango,	  onde	  nos	  últimos	  tempos	  os	  vulgos	  
garimpeiros	   estavam	  a	   ter	   grandes	   	   benefícios	   na	   exploração	   de	   diamante	   por	   via	  
artesanal	   o	   que	   não	   foi	   do	   agrado	   de	   alguns	   compradores	   que	   teriam	   subornado	  
com	  dinheiro	  as	  forças	  supracitadas	  para	  atacarem	  os	  populares	  desarmados	  nesse	  
local.	  

Esta	  acção	  armada	  durou	  mais	  de	  1	  (uma	  hora)	  e	  estendeu-‐se	  a	  todo	  o	  Municipio	  do	  
Cuango,	  tendo	  provocado	  actos	  de	  vandalismos	  e	  danos	  incalculáveis.	  



Mesmas	   informações	   dão	   conta	   de	  mais	   de	   7	   (sete)	   mortos	   por	   acção	   das	   balas,	  
outros	   afogados	   pela	   correnteza	   do	   rio	   e	   outros	   desaparecidos	   no	   mato,	   num	  
efectivo	  ainda	  não	   confirmado.	   Segundo	  o	  Comandante	  da	  Polícia,	   Sub-‐Intendente	  
Caetano,	   estão	   igualmente	   presas	   10	   pessoas,	   cujo	   número	   poderá	   se	   elevar	   pelo	  
clima	  de	  tensão	  prevalecente	  na	  vila	  e	  arredores.	  	  

Nesta	  ordem,	  e	  estando	  Angola	  em	  Paz	  Total	  desde	  Fevereiro	  de	  2002:	  

1	   –	   O	   Conselho	   Presidencial	   da	   CASA-‐CE,	   depois	   de	   analisar	   com	   profundidade	   a	  
situação	  	  e	  sendo	  recorrente	  vem	  por	  esta	  deplorar	  e	  condenar	  com	  veemência	  mais	  
um	  acto	  bárbaro	  e	  traiçoeiro	  contra	  os	  pacatos	  cidadãos,	  privados	  de	  usufruirem	  dos	  
parcos	   meios	   que	   a	   terra	   os	   proporciona	   para	   escaparem	   da	   morte	   por	   fome	   e	  
miséria,	  muito	  por	  culpa	  da	  desastrosa	  governação	  que	  penalisa	  milhões	  de	  outros	  
angolanos;	  

2	   –	   O	   Conselho	   Presidencial	   da	   CASA-‐CE,	   exige	   as	   autoridades	   competentes	   a	  
trabalharem	   com	   a	   maior	   rapidez	   possível,	   por	   formas	   a	   encontrarem	   os	  
responsáveis	  directos	  e	  indirectos	  do	  ocorrido	  e	  os	  autores	  do	  hediondo	  crime,	  para	  
serem	  traduzidos	  em	  Justiça;	  

3	   –	  O	   Conselho	   Presidencial	   da	   CASA-‐CE,	   comunica	   que	   faz	   deslocar	   nas	   próximas	  
horas	  a	  Região	  da	  Bacia	  do	  Cuango,	  uma	  delegação	  composta	  pelos	  deputados	  Lindo	  
Bernardo	   Tito	   e	   Leonel	  Gomes,	   com	  a	   finalidade	  de	  puderem	  no	   terreno	   apurar	   a	  
veracidade	  dos	  factos,	  para	  que	  esta	  situação	  que	  passou	  a	  ser	  rotineira	  seja	  levada	  
em	  debate	  a	  Assembleia	  Nacional.	  	  

Se	  os	  resultados	  parecem	  afectar	  apenas	  uma	  Região	  negligenciada,	  as	  suas	  causas	  
são	  muito	  mais	  profundas	  e	  requerem	  por	  parte	  do	  nosso	  governo	  em	  particular	  do	  
Presidente	   da	   República	   um	   tratatamento	  muito	  mais	   atencioso	   para	   não	   se	   abrir	  
precedentes	  e	  para	  se	  evitar	  dias	  piores.	  

	  

Luanda	  aos	  30	  de	  Julho	  de	  2014	  

	  

O	  Conselho	  Presidencial	  

	  


